
   

 

Taxe communale directe sur les commerces de nuit 
 

202- 
 

DECLARATION 

 
 

    Dénomination de la Société :………………… ………………………………………………………. 

  

 Siège social : …………………………………………… ……….…………………………………… 

 

 N° de TVA : ………………   N° de téléphone : ………………….. Email :…… ............................... 

 

 Représentée par : 

 

 Nom : ……………………………………………………..Prénom : …………………………......... 

 

 Adresse  …………………………………………… ……….……………………………………….. 

 

 N° de téléphone : ……………………………… ……Email : …..…………………………………… 

 

  Déclare sur l’honneur : 

 

     Etre exploitant d’un commerce de nuit situé à l’adresse ci-après : 

 

 .………………………………………………………………………………………………………… 

 

 et dont le propriétaire est :  

 

 Nom : ……………………………………………. Prénom : ………………………………………… 

 

 Adresse  …………………………………………… ……….………………………………………… 

 

 Superficie de surface commerciale nette : ……………………. m2 

  Par surface commerciale nette on entend la surface destinée à la vente et accessible au public y compris les 

surfaces non couvertes ; cette surface inclut notamment les zones de caisses, les zones situées à l’arrière des 

caisses. 

 

          Grez-Doiceau, le   

     

            (Signature) 

 
Les informations obtenues sont utilisées, exploitées et traitées par et pour la Commune de Grez-Doiceau à des 

fins fiscales, dans le respect de la Charte Vie privée de la commune consultable à l’adresse internet : 

https://www.grez-doiceau.be/macommune/informations-pratiques/rgpd-charte-vie-privee-1/rgpd-charte-vie-privee. 

Pour connaître et exercer ses droits, notamment de retrait de consentement à l’utilisation des données 

collectées par le formulaire de déclaration, l’intéressé devra contacter le responsable DPO de la commune de 

Grez-Doiceau dpo@grez-doiceau.be. Conformément, à l’article art 35 §7 de l’arrêté du gouvernement wallon du 05 

juillet 2007 portant le règlement général de la comptabilité communale (Moniteur belge, 22.08.2007), les livres 

et pièces justificatives sont conservés par la commune pendant 10 ans. Par sa signature, le soussigné donne son 

consentement formel à cette utilisation. 

 

La déclaration du contribuable reste valable jusqu’à révocation 

 
   Rem : à défaut de déclaration ou en cas d’insuffisance de celle-ci, tout contribuable est imposé d’office. 
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Extrait du règlement-taxe 

 

 
Article 1 : il est établi pour les exercices 2020 à 2025 une taxe annuelle sur les commerces de nuit. Par 

commerce de nuit, il faut entendre tout établissement dont la surface commerciale réelle ne dépasse pas une 

surface nette de 150 m², dont l'activité consiste en la vente au détail de produits alimentaires et/ou autres, sous 

quelque forme et conditionnement que ce soit et non destinés à être consommés sur place, qui ouvre et reste 

ouvert durant une période comprise entre 22 heures et 5 heures, quel que soit le jour de la semaine. 

Article 2 : la taxe est due solidairement par l'exploitant et par le propriétaire de l'immeuble ou de la partie 

d'immeuble où se situe le commerce. 

Article 3 : le taux de la taxe est fixé par an et par établissement à 21,50 € le m² de surface commerciale nette 

avec un montant plafonné à 2.970 €. Par surface commerciale nette on entend la surface destinée à la vente et 

accessible au public y compris les surfaces non couvertes ; cette surface inclut notamment les zones de caisses, 

les zones situées à l’arrière des caisses. 

Par dérogation à l’alinéa 1er, pour les surfaces inférieures à 50m², la taxe est fixée forfaitairement à 800 €. 

Article 4 : l'administration communale adresse au contribuable une formule de déclaration que celui-ci est tenu de 

renvoyer, dûment remplie et signée, avant l'échéance mentionnée sur ladite formule. Le contribuable qui n'a pas 

reçu de formule de déclaration est tenu de déclarer à l'administration communale, au plus tard le 31 mars de 

l'exercice d'imposition, les éléments nécessaires à la taxation. La déclaration du contribuable reste valable jusqu’à 

révocation.  

Article 5 : la non-déclaration dans les délais prévus ou la déclaration incorrecte, incomplète ou imprécise de la part 

du redevable entraîne l'enrôlement d'office de la taxe selon les modalités prévues par le Code de la démocratie 

locale et de la décentralisation en son article L3321-6.  

Article 6 : les taxes enrôlées d'office sont majorées d'un montant égal à la taxe due. Le montant de cette majoration 

est également enrôlé.  

 
 


